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YAKLAŞIM KAVRAMI

Yaklaşım Kavramı

Yaklaşım (yaklaşma) kavramı limit konusunun anla-
şılabilmesi için oldukça önemlidir.

Aşağıdaki gerçel sayı doğrusunda x in 4 sayısına 
soldan yaklaşımı gösterilmiştir.

3,6 3,7 3,8 3,9 4

3,9 3,95

3,99

4

3,99 3,995

3,999

4

Görüldüğü gibi, x artarak 4 e yaklaşmakta ancak hiç-
bir zaman 4 değerini almamaktadır.

Bu durum x ₺ 4– olarak gösterilmektedir.

Şimdi de x in 4 e sağdan yaklaşımını inceleyelim.

4 4,1 4,2 4,3 4,4

4 4,05

4,01

4,1

4,001 4,005

4,014

Görüldüğü gibi, x azalarak 4 e yaklaşmakta ancak 
hiçbir zaman 4 değerini almamaktadır.

Bu durum x ₺ 4+ olarak gösterilmektedir.

Çözüm

Tablo ile gösterelim.

x 3,7 3,8 3,9 3,99 ... 4 ... 4,01 4,1 4,2 4,3

y=f(x) 5,7 5,8 5,9 5,99 ... 6 ... 6,01 6,1 6,2 6,3

x değeri 4 e soldan yaklaşırken y değeri artarak 6 ya yak-
laşır. 

Yani x ₺ 4– iken y ₺ 6 olur.

x değeri 4 e sağdan yaklaşırken y değeri azalarak 6 ya 
yaklaşır.

Yani x ₺ 4+ iken y ₺ 6 olur.

Şimdi ise grafikte gösterelim.

f(x) = x + 2

3,
7

3,
9 4

4,
1

4,
3

6,3
6,1

6
5,9
5,7

x

y

O

BKS 1

Gerçel sayılar kümesinde, 

	 f(x) = x + 2 

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, x değeri 4 e soldan ve sağdan yaklaşırken 

y = f(x) değeri hangi sayılara yaklaşır? Bulalım.

HIZLI BİLGİ
44–

4 e soldan (artarak) 
yaklaşma

4 e sağdan (azalarak) 
yaklaşma

4+

 

Konu Anlatım
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Çözüm

3

y = f(x)

x

y

6
5
4

x ₺ 3– için f(x) = x + 1 olur. Dolayısıyla,

x ₺ 3–

y = f(3–) = 3– + 1 = 4– yani x ₺ 3– iken y ₺ 4 olur.

x ₺ 3+ için f(x) = 2x olur. Dolayısıyla,

x ₺ 3+

y = f(3+) = 2 · 3+ = 6+ yani x ₺ 3+ iken y ₺ 6 olur.

Çözüm

I.	 a 2,8 2,9 ... 3

b=7–a 4,2 4,1 ... 4

	 Görüldüğü gibi, a sayısı 3 e soldan yaklaşırken b sa-
yısı 4 e sağdan yaklaşır.

	 Yani a ₺ 3– iken b = 7 – a = 7 – 3– = 4+ olur.

II.	 Birinci öncülden

	 a ₺ 2+ iken b = 7 – a = 7 – 2+ = 5– olur.

	 b ₺ 5– iken b2 ₺ 25– yani b2 değeri artarak 25 e 
yaklaşır.

III.	 a + b = 7 olduğundan a sayısı b sayısına yaklaşırken 

ikisi de 
2
7

 = 3,5 e yaklaşır.

	

a 3,3 3,4 ... 3,5 ... 3,6 3,7

b 3,7 3,6 ... 3,5 ... 3,4 3,3

a.b 12,21 12,24 ... 12,25 ... 12,24 12,21

	 Görüldüğü gibi hem a ₺ 3,5– hem a ₺ 3,5+ için ab 
₺ 12,25– olur. Yani a sayısı b sayısına yaklaşırken 
ab çarpımı artarak 12,25 değerine yaklaşır.

CEVAP: E

BKS 2

Gerçel sayılar kümesinde,

	 ( )

,

,

,

f x

x

x

x

x

x

1

5

2

3

3

3

<

>

=

+

=*
fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, x değerinin 3 e soldan ve sağdan yaklaşımı-
nı inceleyelim.

BKS 3

a ve b toplamları 7 olan gerçel sayılardır.

Buna göre,

I.	 a ₺ 3– iken b ₺ 4+ olur.

II.	 a sayısı azalarak 2 ye yaklaşırken b2 değeri artarak    
25 e yaklaşır.

III.	 a sayısı b sayısına yaklaşırken a·b çarpımı artarak 
12,25 değerine yaklaşır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III

HIZLI BİLGİ

f(3) = 5 olmasına rağmen sol veya sağ yaklaşımları bu-
lurken bu değeri kullanmadık.
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 YAKLAŞIM KAVRAMI

TEST

1Kazanım Kavrama Testi 6dk

1.C 2.C 3.D 4.D 5.A 6.B

1.	 "x gerçel sayısı 3 e soldan yaklaşırken x2 – 1 ifadesi 
hangi değere yaklaşır?"

Bu sorunun çözümü için aşağıdaki gösterimlerden 
hangisi doğrudur?

A)	 x ₺ 3+ iken x2 – 1 ₺ 8

B)	 x ₺ 3 iken x2 – 1 ₺ 8

C)	 x ₺ 3– iken x2 – 1 ₺ 8

D)	 x ₺ 3– iken x2 – 1 ₺ 10

E)	 x ₺ 3+ iken x2 – 1 ₺ 10

2.	 Şekilde f fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

2 5
y = f(x)

x

y

6

7

4

O

Buna göre, aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	 x ₺ 2– iken y ₺ 6

B)	 x ₺ 2+ iken y ₺ 4

C)	 x ₺ 5+ iken y ₺ 2

D)	 x ₺ 0+ iken y ₺ 7

E)	 x ₺ 5– iken y ₺ 0

3.	 x ve y gerçel sayılardır.

	 1 ≤ x ≤ 4

	 x · y = 12 dir.

Buna göre, x artan değerler alarak en büyük değe-
rine yaklaşırken y nasıl değişir?

A)	 Artarak 4 e yaklaşır.

B)	 Artarak 3 e yaklaşır.

C)	 Azalarak 4 e yaklaşır.

D)	 Azalarak 3 e yaklaşır.

E)	 Azalarak 1 e yaklaşır.

4.	

x4

a

9

A

B C

ABC üçgen,

|AB| = 4 br

|BC| = 9 br

|AC| = x

m(AB∑C) = Å

Buna göre, a ₺ (180°)– iken x aşağıdaki sayılardan 
hangisine yaklaşır?

A) 10	 B) 11	 C) 12	 D) 13	 E) 14

5.	 Şekilde f fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

–1 3 6

y = f(x)

x

y

5
4

1
O

Buna göre, x ₺ 3+ iken f(2x) değeri aşağıdaki sayı-
lardan hangisine yaklaşır?

A) –1	 B) 1	 C) 3	 D) 4	 E) 5

6.	 A noktasından yola çıkan şekildeki aracın deposunda 
11 litre benzin vardır. 40 km ilerideki B noktasına var-
dığında deposunda 8 litre benzin kalan araç, sabit hızla 
benzin yakmaktadır.

40 km

11 litre 8 litre x litre

60 km
A B C

Buna göre, B'den 60 km ilerideki C noktasına yak-
laştığında aracın deposunda kalan benzin miktarı 
aşağıdaki sayılardan hangisine yaklaşır?

A) 4		 B) 3,5	 C) 3	 D) 2,5	 E) 2
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LİMİT KAVRAMI

Limit Kavramı

3

f(x)�

x¶

y = f(x)

O
x

y

5

Grafikte x, 3 e soldan yaklaştıkça f(x) in 5 e yaklaştı-
ğı görülmektedir. Bu durum x, 3 e soldan yaklaşırken f(x) 
in sol limiti 5 tir olarak ifade edilir ve

( )lim f x 5
x 3–

=
"

  olarak gösterilir.

O 3

f(x)�

x¶

y = f(x)

x

y

5

Grafikte x, 3 e sağdan yaklaştıkça f(x) in 5 e yaklaştı-
ğı görülmektedir. Bu durum x, 3 e sağdan yaklaşırken f(x) 
in sağ limiti 5 tir olarak ifade edilir ve

( )lim f x 5
x 3

=
" +

 olarak gösterilir.

O 2 ��

�

�
4

y = f(x)

x

y

Grafikte x, 2 ye soldan ve sağdan yaklaşırken f(x) 
in 4 e yaklaştığı görülür. Yani x, 2 ye yaklaşırken f(x) in 
sol ve sağ limiti 4 tür. Sol ve sağ limitler birbirine eşit ol-
duğundan f(x) in x = 2 noktasında limiti vardır ve bu limit 
değeri 4 tür.

Yani

( ) ( )lim limf x f x 4
x x2 2–

= =
" " +

 olduğundan 

( )lim f x 4
x 2

=
"

olur.

☛	 Bir fonksiyonun bir noktadaki sol ve sağ limitleri bir-
birine eşitse, fonksiyonun o noktada limiti vardır.

	 L bir gerçel sayı olmak üzere,

	 ( ) ( ) ( ) .lim lim limf x f x L ise f x L dir
x a x a x a–

= = =
" " "+

O Oa
y = f(x)

x

y

L

a

y = f(x)

x

y

L

Şimdi ise aşağıdaki f fonksiyonunun grafiğini ince-
leyelim.

	
O 2

y = f(x)

x

y

5

3

Grafikte f(x) in x = 2 noktasındaki sol limiti 3 ve sağ 
limiti 5 tir. Sol ve sağ limitler birbirinden farklı olduğundan 
f(x) in x = 2 noktasında limiti yoktur.

Yani

( ) ( )lim limf x f x
x x2 2–

!
" " +

 olduğundan ( )lim f x
x 2"

 yoktur.

☛	 Bir fonksiyonun bir noktadaki sol ve sağ limitleri birbi-
rine eşit değilse, fonksiyonun o noktada limiti yoktur.

	 ( ) ( ) ( ) .lim lim limf x f x ise f x yoktur
x a x a x a–

!
" " "+

	

O O

y = f(x)
L

L

M

a x

y

a
y = f(x)

x

y

☛	 Bir fonksiyonun bir noktada limitinin olması için fonk-
siyonun o noktada tanımlı olması gerekmemektedir. 
(Şu ana kadar çizilen grafikleri inceleyiniz.)

H
I
Z
V
E

R
E
N
K
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LİMİT KAVRAMI

Çözüm

Bir fonksiyonun grafiğinde kopukluk olan noktalara kritik 
noktalar denir. Kritik noktalarda sol ve sağ limitler ince-
lenir. Kritik olmayan noktalarda fonksiyonun limiti vardır.

Buna göre, kritik olmayan noktalardaki limitler

( ) , ( )lim limf x f x1 0
x x1 0–

= =
" "

( )lim f x 2
x 2

=
"

 bulunur.

Kritik olan x = –2, x = 1 ve x = 3 noktalarında ise

( )

( )

limit yoktur.

lim

lim

f x

f x

2

1
( )

( )x

x 2

2

–

– –
=

=

"

" +

( )

( )

limit yoktur.

lim

lim

f x

f x

1

2

x

x

1

1

–
=

=

"

" +

( )

( )

lim

lim

f x

f x 2

2
x

x

3

3

–
=

=

"

" +

 eşit olduğundan ( )lim f x 2
x 3

=
"

 dir.

f(3) = 3 olduğuna dikkat ediniz. 

Dolayısıyla, bir fonksiyonun bir noktadaki limiti, fonksiyo-
nun o noktadaki değerine eşit olmak zorunda değildir.

BKS 1

–1–2–3 1O 2 3 4

y = f(x)

x

y

3

2

1

Şekilde f fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, f fonksiyonunun (–3, 4) aralığındaki tam sa-
yılar için var olan limitlerini bulalım.

Çözüm

Ç(x) = 2(2x + 3x) = 10x

A(x) = 2x · 3x = 6x2

x = 2 noktası Ç(x) için ve x = 3 noktası A(x) için kritik 
nokta değildir.

Dolayısıyla,

( )

( )

lim

lim

x

A x

10 2 20

36 54

Ç ·

·

x

x

2

3
2

–
= =

= =

"

" +

bulunur.

BKS 2

      

A

2x

3x

D

B C

ABCD dikdörtgen

|AB| = 2x ve |BC| = 3x olmak üzere,

	 Çevre(ABCD) = Ç(x)

 	 Alan(ABCD) = A(x)

fonksiyonları tanımlanıyor.

Buna göre,

( ) ( )Çlim limx e xv A
x x2 3–" " +

limitlerini bulalım.

HIZLI BİLGİ

2019 MEB Programında, bir aralığın uçlarında limit de-
ğeri incelenmemektedir.

Dolayısıyla, yukarıdaki örnekte x = – 3 ve x = 4 için limit 
incelenmedi.
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 LİMİT KAVRAMI

Kazanım Kavrama Testi
TEST

2

1.A 2.D 3.B 4.A 5.D

1.	 Şekilde f fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

–1

3O

y = f(x)

x

6

4

Buna göre, ( ) ( )lim limf x f x
x x3 3–

-
" " +

 farkı kaçtır?

A) 7		 B) 5	 C) 3	 D) 2	 E) 0

2.	 Şekilde f fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

–5

–3 4

y = f(x)

x

y

5

O

Buna göre, aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A) ( )lim f x 5
( )x 3– –

=
"

		  B) ( )lim f x 5
( )x 3–

=-
" +

C) ( )lim f x 0
x 0

=
"

		  D) ( )lim f x 5
x 4

=-
"

       E) ( ) ( )lim limf x f x
( )x x3 4– ––

=
" "

3.	 a ve b gerçel sayı olmak üzere,

		 ( )lim f x 4
x 5–

=
"

		 ( )lim f x a b
x 5

= +
" +

		 ( )lim f x a b2 1
x 5

= - -
"

eşitlikleri veriliyor.

Buna göre, a · b çarpımı kaçtır?

A) 4		 B) 3	 C) 1	 D) –3	 E) –4

4.	 Bir kenar uzunluğu x birim olan ABC eşkenar üçgenin 
çevresi Ç(x) ve alanı A(x) tir.

A

B C

		 Ç( )lim x 12
x k

=
"

 dir. 

Buna göre, ( )lim A x
x k"

 limitinin değeri aşağıdakiler-

den hangisidir?

A) 4 3 	 B) 8 3 	 C) 16 3

D) 36 3 	 E) 72 3

5.	 Gerçel sayılar kümesinin bir A alt kümesinde tanımlı      
f fonksiyonunun x = 4 noktasındaki limiti 10 dur.

Buna göre,

	 I.	 f(4) = 10

	 II.	 ( )lim f x 10
x 4–

=
"

	 III.	 ( ) ( )lim limf x f x 0
x x4 4–

- =
" "+

ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

A) Yalnız II	 B) Yalnız III	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III
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LİMİTİN ÖZELLİKLERİ

Limitin Özellikleri

f(x) ve g(x) in x = a noktasında limitleri var olsun.

Buna göre,

1.	 c ‰ R olmak üzere

	 lim c c
x a

=
"

2.	 c ‰ R olmak üzere

	 · ( ) ( )·lim limc f x f xc
x x aa

=
" "

3.	 ( ) ( )( ) ( )lim lim limx xf g x gf x
x a x a x a

+ = +
" " "
_ i

4.	 ( ) ( ) ( ) ( )lim lim limf x g x f x g x
x a x a x a

- = -
" " "
_ i

5.	 ( ) ( ) ( ) ( )· ·lim lim limf x g x f x g x
x a x a x a

=
" " "
_ i

6.	 ( )
( )

( )

( )

( ) ≠ ( )

lim
lim

lim

lim

g x
f x

g x

f x

g x ve g x ise0 0≠

x a
x a

x a

x a

=
"

"

"

"
b

f p

l

7.	 ( ) ( ) ( )lim limf x f x n Z
x a

n
x a

n
d=

" "

+_ bi l

8.	 ( ) ( )lim limf x f x
x a

n
x a

n=
" "

 ( )n Zd +

	 (n çiftse, f(x) ≥ 0 ve ( )lim f x
x a"

 ≥ 0 olmalıdır.)

Çözüm

a) ( ) ( ) ( ) ( )lim lim limf x g x f x xg 7 5 12
x x x1 1 1

+ = + = + =
" " "
_ i

b) ( ) ( ) ( ) ( )

( )

lim lim limf x g x f x g x

3 1 4
x x x0 0 0

- = -

= - - =

" " "
_ i

c) ( ) ( ) ( ) ( )·

· ·

·lim lim limf x g x f x g x2 3 3

2 11 3 13 61

2
x x x2 2 2

+ = +

= + =

" " "
_ i

d) 
( )
( )

( )

( )
lim

lim

lim

g x
f x

g x

f x

1
3

3
x

x

x
0

0

0
= =

-
=-

"
"

"

e) ( ) ( )lim limf x f x 1 1–
x x

2
11

2 2
––

= = =
" "

b _l i

f) ( ) ( ) ( ) ( )lim lim limf x g x f x g x

11 13 24 2 6
x x x2 22

+ = +

= + = =

" " "

BKS 1

Gerçel sayılar kümesinde,

	 f(x) = 4x + 3

	 g(x) = x2 + 5x – 1

fonksiyonları veriliyor.

Buna göre, aşağıdaki limit değerlerini bulalım.

a) ( ) ( )lim f x g x
x 1

+
"
_ i	 b) ( ) ( )lim f x g x

x 0
-

"
_ i

c) ( ) ( )lim f x g x2 3
x 2

+
"
_ i	 d) 

( )
( )

lim
g x
f x

x 0"

e) ( )lim f x
x 1

2
–"

	 f) ( ) ( )lim f x g x
x 2

+
"
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Çözüm

( ) ( ) ( ) ( )lim lim limf x g x f x g x 72 2
x x x2 2 2

+ = + =
" " "
_ i

( ) ( ) ( ) ( )lim lim limf x g x f x g x3 2 3 2 14– –
x x x2 2 2

= =
" " "
_ i

Birinci denklemin 2 katı ile ikinci denklem toplanırsa 

( ) ( ) ( )lim lim limf x f x ve g x7 28 4 1–
x x x2 2 2

(= = =
" " "

( ) · ( ) ( ) · ( )lim lim limf x g x f x g x 4–
x x x2 2 2

= =
" " "
_ i  bulunur.

CEVAP: A

Çözüm

I.	 k = 1 için g(1) = 0 olduğundan limit bir gerçel sayıya 
eşit değildir.

II.	 k = 0 için · ( )1 1–  tanımsızdır. Dolayısıyla limit yoktur.

III.	Kökün derecesi tektir, dolayısıyla kök içi negatif olabilir. 
Ayrıca, x2 + 1 > 0 olduğundan payda sıfır olamaz.

CEVAP: C

BKS 2

Gerçel sayılar kümesinde tanımlı f ve g fonksiyonları için

	 ( ) ( )lim f x g x2 7
x 2

+ =
"
_ i

	 ( ) ( )lim f x g x3 2 14–
x 2

=
"
_ i

eşitlikleri sağlanıyor.

Buna göre, ( ) · ( )lim f x g x
x 2"
_ i limitinin değeri aşağıdakiler-

den hangisidir?

A) –4	 B) –2	 C) 2	 D) 4	 E) 8

BKS 3

Gerçel sayılar kümesinde

	 f(x) = x2 + 1

	 g(x) = x2 – 1

fonksiyonları veriliyor.

Buna göre, k gerçel sayı olmak üzere,

I.	
( )
( )

lim
g x
f x

x k"
f p

II.	 ( ) ( )·lim f x g x
x k"

III.	
( )

( )
lim

x

x

f

g

x k

3

"

limitlerinin hangileri daima bir gerçel sayıya eşittir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve III	 E) II ve III
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 LİMİTİN ÖZELLİKLERİ

Kazanım Kavrama Testi 6dk

TEST

3

1.A 2.C 3.B 4.C 5.A 6.C

1.	 Gerçel sayılar kümesinde,

		 f(x) = 2x3 + 54

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, aşağıdaki a değerlerinden hangisi için

( )
lim

f x
1

x a"
 limiti yoktur?

A) –3	 B) –2	 C) 0	 D) 2	 E) 3

2.	

f ve g doğrusal fonksiyonları için şunlar bilinmektedir.

•	 Eğimi – 1 olan f fonksiyonunun grafiği A(5, –1) 
noktasından geçmektedir.

•	 Eğimi 1 olan g fonksiyonunun grafiği B(5, 7) nokta-
sından geçmektedir.

Buna göre, ( ) ( )lim limf x g x
x a x a

=
" "

 eşitliğini sağlayan 

a gerçel sayısı kaçtır?

A) –1	 B) 0	 C) 1	 D) 2	 E) 3

3.	 Şekilde gerçel sayılar kümesinde tanımlı f ve g fonksi-
yonlarının grafikleri verilmiştir.

–4

–3

–1

y = g(x)

y = f(x)

x

y

5

O

Buna göre, ( ) ( )lim f x g x2
( )x 3–

+
" +

_ i limitinin değeri

aşağıdakilerden hangisidir?

A) –6	 B) –3	 C) 0	 D) 1	 E) 3

4.	 Gerçel sayılar kümesinde,

		 f(x) = x2 + 2x + 3

		 g(x) = 2x + 3

fonksiyonları veriliyor.

Buna göre, 
( )
( )

lim
g x
f x

x a"
 limitinin değerini 2 yapan

a gerçel sayısı aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) –3	 B) –2	 C) 3	 D) 6	 E) 9

5.	 f ve g gerçel sayılar kümesinde tanımlı fonksiyonlardır.

Buna göre, a gerçel sayısı ve n doğal sayısı için,

	 I.	 ( ) ( ) ( ) ( )lim lim limf x g x f x g x2 3 2 3· ·
x a x a x a

+ = +
" " "
_ i

	 II.	
( )
( )

( )

( )
lim

lim

lim

g x
f x

g x

f x

x a
x a

x a
=

"
"

"

	 III.	 ( ) · ( ) ( )( )lim lim limf x g x xgf x ·
x a

n
x a

n
x a

n=
" " "

eşitliklerinden hangileri daima doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II
D) I ve III	 E) I, II ve III

6.	

O–6

y = f(x)

y = g(x)

y

x

6

3

Şekilde doğrusal f ve g fonksiyonlarının grafikleri ve-
rilmiştir.

Buna göre, ( ) ( )lim f x g x2 ·
x 100

+
"

_ i limitinin değeri 
kaçtır?

A) 6		 B) 12	 C) 18	 D) 100	 E) 300
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POLİNOM FONKSİYONUNUN LİMİTİ

Çözüm

Polinom fonksiyonlarının her noktadaki limiti, o noktadaki 
değerine eşittir.

Dolayısıyla, istenen toplam

(3 · 4 + 5 · 2 – 1) + (15 – 4) + (0 + 0 – 1) = 17 bulunur.

CEVAP: A

BKS 1

 
( ) ( ) ( )lim lim limx x x x x3 5 1 4 5 7 1

x x x2
2

1
5

0
2

–
+ - + - + + -

" " "+

toplamı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 17	 B) 15	 C) 13	 D) 11	 E) 9

Polinom Fonksiyonunun Limiti

a gerçel sayı ve n doğal sayı olmak üzere,

f: R ₺ R

f(x) = anx
n + an–1 x n–1 + ... + a1x + a0

ifadesi bir polinom fonksiyonu belirtir. Her k gerçel sayısı için f polinom fonksiyonunun limiti vardır.

Bu limit değeri ( ) ( )lim f x f k
x k

=
"

 ile bulunur. Yani polinom fonksiyonunun her noktadaki limiti, fonksiyonun o noktadaki 
değerine eşittir

Çözüm

P, polinom fonksiyonu olduğundan

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

lim

lim

lim

P x P

P x P

P x P

1

3

0 1

x

x

x

1

3

0

–

–

=

=

= =

"

"

"

( ) ( ) .lim limP x P x c olsun
x x1 3–

= =
" "

P(1) = P(3) = c

P(x) = 2(x – 1) (x – 3) + c 

P(0) = 2(–1) (–3) + c = 1

                c = –5 olup

P(x) = 2(x – 1) (x – 3) – 5 tir.

Buradan, ( )lim P x
x 2" +

 = P(2) = 2·1·(–1) – 5 = – 7 bulunur.

CEVAP: D

BKS 2

P, başkatsayısı 2 olan ikinci dereceden polinom fonksiyo-
nudur.

	 ( ) ( )lim limP x P x
x x1 3–

=
" "

	 ( )lim P x 1
x 0–

=
"

olduğuna göre, ( )lim P x
x 2" +

 limitinin değeri aşağıdakiler-

den hangisidir?

A) –2	 B) –3	 C) –5	 D) –7	 E) –9


